## Nature's Prairie Turf™

A Cool Season Xeric Turf Blend



Nature's Prairie Turf™ is a Turf Master Trade Mark Blend of indigenous and naturalized grasses. This blend is a turf native to North America. It will have good winter color and shade tolerance. Great drought tolerance with the capability of going semi-dormant during drought or hot summer weather. Grows well in poor infertile droughty soils.

Optimal elevations of growth between 5,000 ft to 10,000 ft. Nature's Prairie Turf™ is very tolerant of salinity and alkaline conditions, but doesn't tolerate over watering or flooding. Nature's Prairie Turf™ is quick to establish and provides a very excellent density to keep out weeds and give you a very durable playing surface.

- A mix of low water use meadow grasses
- Uses 50% less water than Bluegrass
- Density is excellent
- Good Spring and Fall color
- Less fertilization by 70%
- Very low maintenance

## Nature's Prairie Turf<sup>TM</sup>

Performance Chart

Drought Tolerance
Disease Resistance
Shade Tolerance
Shade Tolerance
Recovery from Moderate Wear
Summer Color
Heat Tolerance
Wear Resistance

0 2 4 6 8 10

## **Nature's Prairie Turf™**

Providing a great xeric turfgrass lawn for anyone in the Rocky Mountain region.

Prairie Turf will only need about 1 lb. of nitrogen per season.

Fall fertilization is recommended.

- *Nature's Prairie Turf™* is a blend of Rocky Mountain and Western U.S. native and indigenous grasses adapted to all soil types.
- Native to shallow, rocky and droughty soils. Adapted to alkaline and saline soils.
- Intolerant of prolonged flooding and high water tables, but is OK with briefly saturated soil (*ie.* Spring flooding) from heavy storms.
- Good in desert plains to alpine elevations.
- Winter hardy, low maintenance turf.
- Fair volume of regrowth in the Fall with 10" ppt. to 12" ppt.
- Adapted to poor, dry soil.
- Good palatability while green and growing.
- Growth starts early Spring. Slows in growth during the hot Summer months, renews growth with late Summer rain and Fall moisture.

## Improved Drought Tolerance: A deep, extensive root system allows Nature's Prairie Turf™ to display excellent drought tolerance. Nature's Prairie Turf™ SOIL DEPTH 6 in. 1 ft. 2 ft. 4 ft.

Grass doesn't waste water, people do!





3327 Giddings Rd • Ft. Collins, CO 80524 Phone: 970-493-8311 • Fax: 970-224-3547 324 Ayers Rd • Wheatland, WY 82201 Toll Free: 866-493-8311 • Fax: 970-224-3547

www.turfmastersod.com Email: turfmaster@turfmastersod.com